



## 别过分“关注”新入园宝宝

“我的孩子本来脾气挺好的，怎么上了一个星期幼儿园，脾气反而变得暴躁？”刚把孩子送进幼儿园，孩子的反常表现就让父母焦虑。但是，习惯了哭哭啼啼孩子的园长、老师，都把这些异常视为孩子初入园的正常反应：情绪不安、哭闹的；食量减少、便秘、消化不良的；出现夜惊、夜哭的；胆小、沉默不语，反抗性增强的；不爱吃饭的。

一位园长曾半夜接到父母的电话，说孩子惊醒过来，坐起来哭喊：“我不要去幼儿园！”园长说，孩子突然进入一个陌生环境，老师都知道我叫什么，我却认得他们。周围陌生的小朋友哭得那么恐怖，也让孩子极度缺乏安全感。她建议父母，记住孩子惊醒的时间，第二天晚上定好闹钟，提前醒来，把孩子抱在怀里，安抚孩子。

有的父母发现孩子食量暴增，有的父母发现孩子瘦了。园长说，孩子在家是少吃多餐，而幼儿园是定时定量，加上孩子情绪不好，或不适应幼儿园的口味，所以吃得少，孩子回家就容易暴饮暴食。大多数孩子入园第一个月都会变瘦。

这些现象是孩子对新环境的一种自然反应，专家建议父母从几个方面着手：多拥抱孩子；适当增加户外运动，通过运动释放情绪；晚上洗澡后给孩子按摩放松，睡前听听轻柔的音乐；多吃流质、清淡饮食，保证营养；邀请同班小朋友到家里玩，尽快建立伙伴关系。

(博宇)

——

## 郸城县教体局

# 启动“教师管理年”活动

**本报讯** 为进一步加强教师队伍建设工作，打造一支师德高尚、业务精湛的教师队伍，郸城县教体局在近日召开的春季开学工作会上，宣布启动“教师管理年”活动。

在为期一年的活动中，该局将重点围绕四个方面进一步规范教师管理，不断提高教师素质，奠定教育发展的基础。一是提高师德水平。以贯彻落实《中小学教师职业道德规范》为主线，开展好以师德学习交流、师德征文、师德演讲比赛、师德师风先进校创建、师德报告会等为主要内容的“教育崛起，教师为基”师德主题教育活动，增强教师热心从教、服务学生的责任感

和使命感。二是规范教师管理。完善教师专项招考制度，及时补充高学历教师、边远乡镇教师和紧缺专业教师，科学调配教师，优化教职工队伍结构，推动教师合理流动。实行教师在岗情况月报制度、绩效工资动态发放制度，继续加大对教师在岗情况的督察力度。三是强化教师培训。以学习提高为重点，认真落实“国培计划”和“省培计划”，坚持“三个倾斜”和“一多一少一补助”(即向基层倾斜，向教学倾斜，向教研倾斜，多请进来，少走出去，对培训工作开展好的单位给予适当补助)的师训经费使用原则，强化教师培训，帮助教师确立终身学习的理念。四是树立先

进典型。开展第六届“十佳师德标兵”评选，推荐第三届“十佳优秀校长”，评选第三届“十佳班主任”，充分发挥模范带头作用，用身边的人、身边的事影响带动广大教师，在全县教育系统营造创先争优的良好氛围。

“教育大计，教师为本。我们就是要让每一位教师有目标、有干劲、有提高、有发展，不断提升我县的教育教学质量。”该局局长于秀邦说。为巩固活动效果，该局还将在定期督导检查的同时，采取问卷调查、走访座谈等形式，对活动开展情况进行测评，跟踪问效。

(张本宝 张立)



2月22日，为营造浓厚的备考氛围，扎实做好高考百日冲刺工作，郸城一高隆重举行2013年高考百日冲刺教师誓师大会。图为全体高三教师集体庄严宣誓的情景。

(王雪涛 摄)

## 西华二实小教师寒假充电忙

**本报讯** 为切实提高教师队伍整体素质，响应西华县教体局的号召，西华县第二实验小学

积极响应号召，以多种形式进行充电，丰富假期生活，提升专业素质。组织相关人员积极参与培

## 忠孝大讲堂再次开讲

**本报讯** 由周口蓝天书店主办的“周口忠孝大讲堂”将于3月7日至10日在我市开讲。有兴趣的市民可以报名参加。报名时间从即日起至3月4日，报名邮箱:lantian0394@163.com；会务组电话:0394-6177328 6080800。

据了解，“周口忠孝大讲堂”已经在我市成功举办了三期，本期“周口忠孝大讲堂”课程为期3天。届时将邀请薛冰老师主讲。课程内容主要以弘扬中华传统文化，促进企业和谐发展为主线，分为5个主题，从理论到实践，多角度讲述，提升全民的道德水平。

(王明)

### 关注教育

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为，或其他有损学校、师生利益之事，请拨打本报教育新闻监督热线：13523690229 15290650696 13619898096

训，教导处也制定了相关措施；一是积极参加各级各类培训学习；二是开展教师读书活动，并写下读书感悟，在学期开学时上交到学校，供教师互相交流；三是学校要求教师在假期中深入学习科学发展观，提高教师自身素养，以一个崭新的自我迎接新学期。

(赵峰)

# 广告